

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.806

En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHÓN, JUEVES 14 SEPTIEMBRE 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. — Teléfono 160

Ayuntamiento de Mahón

Sesión ordinaria del día 12 de Septiembre de 1922

Presidió el señor Alcalde don Mateo Seguí Carreras, asistiendo los concejales señores Carreras Hernández, Tufurí, Sancho, Mús, Sintes, Olives, Gómez, Pons Mesquida, Carreras Pons, Frech, Pons Sílges.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las cuentas de gastos de Beneficencia de Agosto.

Conceder las licencias siguientes:

A don Alberto Seguí Carreras para modificar aberturas y colocar canales en la fachada número 50, de la calle de Cifuentes.

A don José Bonet para colocar una cornisa en el frontis número 14, de la calle de San Andrés.

A don Ramón Saura Pons para instalar un motor eléctrico de 1 C. F. en la casa número 55, de la calle de Bélgica.

A don Vicente Robert Vicens para colocar un motor eléctrico de 1 C. F. en la casa número 9, de la calle del Sol.

Quedar enterado de las gestiones que viene practicando el Diputado a Cortes señor García Parreño para conseguir buen resultado en el asunto de la Explanada.

Ingresar en Caja de la Beneficencia municipal la suma siguiente:

Pasivas

Donativos y beneficio obtenido en los actos de Beneficencia realizados durante las fiestas de Nuestra Señora de Gracia. 5.622'75
Producto sillas. 1.386'60

Conceder prórroga a don Juan Pons Juncos para posesionarse del cargo de Jefe Veterinario Titular de este Municipio.

Interesar del señor Ministro de la Guerra, pidiendo el apoyo a varias personalidades, a fin de que sea reintegrada a la guarnición de Menorca la Batería de la misma que se encuentra en Ceuta.

Consignar en acta el más expresivo voto de gracias para la Comisión de señoras y señoritas que con tanto acierto organizaron y dirigieron los actos celebrados a favor de la Beneficencia municipal durante las fiestas de Nuestra Señora de Gracia, haciéndolo extensivo a las autoridades, corporaciones, entidades y al vecindario por su apoyo y eficaz cooperación.

Unir al ejemplar del *Ceremonial que sigue la Corporación municipal en actos y funciones públicas* el escrito del Maestro don Antonio Taltavull Sanz, referente a la *Colcada*.

A INFORME

De la Comisión de Consumos, cuentas de gastos e ingresos de Agosto.

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Beneficencia, sesión del señor Pons Mesquida para que se arriende el Teatro Principal.

De la Comisión de Fomento lo que sigue:

Comunicación del señor Juez de 1.ª Instancia e Instrucción del partido participando al Ayuntamiento el derecho que le asiste de mostrarse parte en el sumario que se sigue por daños causados por un automóvil en la barandilla de piedra de la plaza de la Pescadería y renunciar o no a la reparación del daño e indemnización

del perjuicio causado, indicándole la cuantía de los daños sufridos por el hecho de referencia.

Instancias de los siguientes:

De don Juan Vinent Carreras para colocar canales y cambiar una ventana del frontis número 11, de la calle de San Antonio.

De don Andrés Escudé Sturla para construir un vado en la acera, ensanchar la puerta de la casa número 4, de la calle de Santa Ana y elevar en dos hiladas de sillares, la fachada de la misma.

De don Gabriel Vinent para colocar calzadas en el frontis número 17 de la calle de San Clemente.

De doña María Mestres Selser para traspasar a favor de don Antonio Pons Masaró la propiedad del kiosko número 35 34 del Mercado del Carmen.

De don José Coll Pascual para montar un kiosko en los puestos número 57 y 58 del Mercado y del Carmen.

Y se levantó la sesión.

EL PROBLEMA MUNDIAL

España el país más caro del mundo

El diario parisiense *L'Information* publica una estadística en que relaciona los precios actuales en todos los países con los anteriores a la gran guerra, teniendo en cuenta la cotización de la moneda, y de la que se desprende que donde la vida es más cara, es en España, siguiendo, con bastante diferencia, Inglaterra, Francia, Estados Unidos, Italia, y, por último, Alemania.

Estos datos, admirablemente seguidos, son la mayor condenación internacional que puede hacerse a la política española en los últimos ocho años. Es extraordinario que naciones que han sufrido la tremenda conmoción económica de la derrota, hayan sabido sobreponerse y mantener sus precios en un nivel más bajo comparado con la depreciación de su moneda, del que tenían cuando su situación era floreciente.

Y el reverso de la medalla lo hemos constituido nosotros. Manijamos difícil y equívocamente una neutralidad ambigua, que más fue cobardía que prudencia. Abrimos nuestras puertas a los capitales extranjeros que le invadieron todo, encontrando en nuestra indolencia, una virgindad salvaje. Hubo beneficios extraordinarios, para los agiotistas y logreros. Y la Nación en cambio no ganó nada con todo esto. La vida empezó a hacerse insostenible: cada hogar era una casa en quiebra, y desde el Estado a la última empresa, sufrieron el malestar de la bancarota.

La ambición desmedida de todos los que tenían en sus manos un negocio por pequeño que fuese, fué el paso inicial. Al principio con miedo, después con osadía, viendo que no existía quien les pusiera freno a su codicia, las tasas se elevaron. Vino el acaparamiento, que encontró protección en las esferas oficiales. Sánchez Daip, agricultor y amigo del rey, fué denunciado como acaparador de aceites. Con la exportación se han hecho negocios verdaderamente escandalosos. Y sin embargo, aunque era latente que el desenlace nacional no podía seguir, que la crisis económica y la ruina habían de venir, ni uno solo de los Gobiernos que en ese período han desfilado hicieron nada para remediar el mal.

La Comisaría de Abastecimientos

primero, el ministerio, después, con la ley de tasas, fracasaron. Y fracasaron por falta de energía. Porque se gobierna con negligencia criminal, y en vez de obligar con los medios coercitivos de que el Estado dispone para ello, al abaratamiento de la vida, se elevaron las tarifas ferroviarias por un R. D. y se hicieron los actuales aranceles en que en vez de dar libre entrada al producto extranjero que hubiese hecho la competencia al nacional, se estableció un régimen francamente proteccionista cuyas consecuencias todavía sufrimos.

Pero no ha llegado hasta aquí la elevación de precios. Los señores de *L'Information*, van a verse obligados a rectificar sus datos, pues ya se anuncia un nuevo aumento en algunos artículos alimenticios.

¿Dónde llegaremos? El camino emprendido es el de la ruina, de la que son responsables todos los que han tenido en sus manos el conseguir que la gran guerra en vez de traerlos esas consecuencias tan lamentables, nos hubiera colocado en una situación comercial e industrial privilegiada, como lo es la de nuestra moneda que para nada nos sirve.

Pestaña no ha claudicado

Barcelona 7.

Con motivo del atentado de que fué objeto Angel Pestaña, algunos periódicos hicieron circular la especie de que éste, viéndose en trance de morir, había solicitado que se le administrasen los sacramentos.

Como quiera que la especie parece que vaya adquiriendo cuerpo, nosotros nos vemos obligados a salir a su paso y defender a Pestaña de la calumnia de que es víctima.

La verdad de lo ocurrido, sin quitar al poder una tilde, es que al día siguiente del atentado, y en vista de la gravedad del herido, el cura del hospital de Manresa pensó en administrarle los sacramentos.

Se consultó el caso con los facultativos de Pestaña, pero su compañero se opuso terminantemente a la pretensión del cura. Este dijo que tenía el deber de ofrecerle los sacramentos y poco después dirigióse con tal fin a Pestaña. Cuando el herido se enteró de los propósitos del cura, muy suavemente, pero también con la energía en él habitual, rechazó los sacramentos, añadiendo que le dejaran tranquilo. El cura del hospital, que no es ningún cura de misa y ella, sino un hombre a la moderna, lejos de insistir en su pretensión, respetó la voluntad de Pestaña y poco seguido se retiró sin importarle con sus palabras.

Esta es la escueta verdad de lo ocurrido.

La Novela de Hoy

Los tres números de esta interesante publicación que se han recibido y están a la venta en la «Tipografía Mahonesa», son los siguientes:

El picador y su mujercita
por Eugenio Noel
Precio: 30 céntimos.

Por su propia mano
por El Caballero Audaz
Precio: 50 céntimos.

Coincidencia extraña
por Rafael López de Haro
Precio: 30 céntimos.

La Novela de Hoy ha alcanzado en poco tiempo un éxito sin precedentes.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

A las ocho de esta mañana ha salido amarras emprendiendo viaje para Alcudia y Barcelona el vapor correo «Balsar» con el pasaje y carga. Capitán don A. Dezcallar.

De Ciudadela para Alcudia ha salido también esta mañana a las diez el vapor «Ciudadela», Capitán don Bernardo Seguí.

Según el itinerario, mañana regresará de Barcelona al «Mahón».

Procedente de Málaga fondeó ayer por la mañana el laúd «Silvestre Ferrer» con carga general para varios comerciantes. Patrón don Vicente Morata. Consignatario don Antonio Pons Marif, de esta.

Continúa cargando en este puerto el buque «Júpiter» que saldrá en breve para Barcelona.

Liga Marítima

Como de costumbre esta tarde empezando a las seis, se celebrará en las terrazas de dicha sociedad el penúltimo concierto de la temporada, interpretando el siguiente programa los profesores de piano y viola señores T. Pons y Panedas:

Two Step, «Buenas Tardes». — Terel.

Fantasia, «La canción del olvido». — Villalonga.

«Romance». — Svenssen
«Barkerolem-Waizer». — Erzählung.

Fox-trot, «Mientras pasan las nubes». — J. Kern.

Mazurka, «Privoline». — Casanovz.
Tango, «El Taita del Arrabal». — J. Padilla.

Marcha, «Ha terminado». — J. Tio.

Oficina liquidadora del impuesto de derechos reales y transmisión de bienes de Mahón

Conforme a la disposición transitoria de la Ley de reforma tributaria de 26 de julio de este año, publicada en la *Gaceta* de 28 del propio mes, quedan condonadas las multas en la parte correspondiente al Estado y los intereses de demora, en que hubiesen incurrido los actos o contratos sujetos al impuesto sobre Derechos reales, siempre que los interesados en los mismos los presenten a la liquidación y pago del mismo impuesto, antes del primero de noviembre del corriente año.

Transcurrido este plazo, quedará sin efecto la condonación y las multas en que incurran los contribuyentes se elevarán al 50 ó al 100 por 100 de las cuotas liquidadas, según los casos.

Lo que se hace público para que todos los interesados en actos o contratos comprendidos en la citada disposición legal puedan acogerse a sus beneficios y conozcan las responsabilidades en que incurren de no aprovecharlos.

Mahón 13 de septiembre de 1922. — El Registrador-Liquidador, Vicente Tur.

Aprendices: Se necesitan en la fábrica de pastas para sopa de Lorenzo Roger, Rosario, 4. 3

HALLAZGO.—Ha sido depositado en nuestra redacción un imperdible de oro, que tiene grabado un nombre de mujer, que se entregará a quien acredite ser su dueño y abone el importe de este anuncio. 2

MODAS

Se ha recibido ya un gran envío de figurines para las próximas temporadas de Otoño e Invierno. El surtido más completo que se haya visto en esta ciudad.

De todos los precios y para todos los gustos.

Las modistas encontrarán en nuestras revistas de modas un poderoso auxiliar.

Invitamos a las señoras a que vean nuestra colección de figurines que es, realmente, un encanto.

Tipografía Mahonesa, calle Nueva

SALON VICTORIA

Viernes día 15 de Septiembre de 1922.—A las 9 y media.

VELADA DE MODA CON SEXTETO Y JAZ-BAND

ESTRENO de la grandiosa película alemana, titulada

EL DUQUE DE REICHSTADT
(L'AILLON)

Asunto histórico basado en la vida del hijo de Napoleón I, magistralmente interpretado por el genial actor

— OLAF FJORD —

En breve: Inauguración de la temporada de otoño con lo mejor de lo mejor de la cinematografía moderna.

GRANDES EXCLUSIVAS :: SENSACIONALES NOVELAS
EMOCIONANTES ASUNTOS

TRIANON

Jueves, día 14 de Septiembre de 1922.

A las 6 y cuarto.—Primer Vermut de Moda.—Con Sexteto.

Otra sesión a las 9 y media, también con SEXTETO

ESTRENO de la extraordinaria producción histórica, en un prólogo y cinco partes, basada en la grandiosa novela de EMILE MOREAU, titulada

EL HIJO DE MADAME SANS-GÉNE

Sublime interpretación de la gran artista italiana HESPERIA

Película que alcanzó un éxito sin precedentes en el Gran Kursaal (Palacio de la Ciudad), en Barcelona.

A los señores abonados a los vermouths de moda de la temporada anterior, se les reservarán sus respectivas localidades hasta media hora antes de comenzar la sesión. Puede dicho plazo se abonarán a quienes lo soliciten.

Crónica local y general

Las fiestas benéficas

Según puede leerse en el extracto inserto en este mismo número de la sesión celebrada anteaayer por el Ayuntamiento, han ingresado 5622.75 pesetas recaudadas en concepto de donativos y actos benéficos y 1586.60 producto de alquiler de sillas. Total siete mil novecientos treinta y cinco céntimos, cantidad más que suficiente para enjugar el déficit que contenía el fondo de beneficencia al que va consignada aquella suma.

Plenamente confirmado cuanto aseguramos respecto a la actitud que el pueblo adoptaría ante los requerimientos que por beneficencia se le hicieran, hemos de hacer constar el noble comportamiento de la ciudad de Mahón y de la misma manera que el Ayuntamiento da las gracias conjuntamente a cuantos coadyuvaron al fin generoso que perseguimos de darlas también nosotros muy sincera y expresivamente a cuantos han prestado atención y han respondido bondadosamente a la campaña que durante unos meses hemos desarrollado y cuya persistencia y duración pedimos se nos dispense en gracia a la idea que nos guiaba.

COK

PÍDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

El primer vermut

Hay que decir que comienza la temporada de cine en el Trianon con el primer vermut de moda.

La empresa del salón de la calle de San Elias está dispuesta a acreditar su buen gusto y, según nuestras noticias, tiene ya contratadas buenas películas de exclusiva hacienda una selección de cuanto han producido las más acreditadas marcas de todos los países del mundo, asegurando una campaña sin precedentes.

Bastará que eltemos algunas de dichas exclusivas para que pueda formarse idea de lo que será la temporada del Trianon.

Además de la extraordinaria producción histórica «El hijo de Medame Sans Gène», por la conocida y admirada Hesperia, que se estrenará hoy, en programas sucesivos se dará a conocer «La estrella de Damasco», gran cinta dramática, en dos jornadas, por Lucy Doraine, «Los Miserables», producción moderna ampliada y definitiva de la célebre novela de Victor Hugo, interpretada por el colosal actor William Farnum, «Las dos golfas», obra llena de ternura y delicadeza, en cuatro jornadas, tomada de la célebre novela parisiense de Pedro Dourcelle; «Lady Hamilton» (El alma de Nelson), obra cumbre de la cinematografía que producirá gran sensación; «La noche del beneficio de los cuatro diablos», triunfo de la técnica fotográfica aplicada a la cinematografía, y otras producciones de mérito indiscutible.

La Empresa del Trianon asegura que cada nueva cinta será una grata sorpresa y que no habrá ni un solo momento en que decaigan las producciones que tiene contratadas.

Hoy, como decimos más arriba, tendrá lugar el primer vermut de moda y por la noche habrá otra sesión, ambas con sexteto, proyectándose «El hijo de Madame Sans Gène», cine drama en un prólogo y cinco partes, su blime interpretación de Hesperia.

Dados los poderosos elementos con que cuenta el Trianon no dudamos que su éxito será definitivo.

Petición atendida

Como consecuencia de una petición extensa y razonada de varios padres de familia, solicitud a que nos referimos en el artículo publicado ayer bajo el epígrafe «Demora inexplicable», el Ayuntamiento interesará del Ministro de la Guerra que sea reintegrada a esta guarnición la batería de la misma que se encuentra en Ceuta donde no pasa nada que justifique este empleo de fuerzas sustraídas a otras plazas.

Para conseguir el fin indicado se pedirá también el apoyo de otras personalidades.

Quizás sería conveniente que los padres de familia aludidos escribieran también a uno u otro personaje influyente que reside en Madrid y profese amor a Menorca.

Enunciamos sencillamente la idea para que acerca de ella se reflexione si se tiene a bien.

Conspiración y amorios

Mientras en Viena se conspira para restaurar el imperio napoleónico francés el travieso e invencible Cupido envuelve en una florida red de amores al predestinado a empujar al ceiro imperial.

En turno del duque de Reichstad, «L'Aiglon» el hijo del gran Napoleón I se agita y bullen lindísimas mujeres enamoradas del joven candidato al trono imperial.

La política imperialista y los amorios se cambian y se relacionan en una serie de sucesos interesantísimos y escamizados a restablecer en Francia el trono de los Bonaparte.

Tal es en esencia el índice del argumento de la filigrana cinematográfica, preciosa, que se desarrollará mañana en el Salón Victoria y en la que se podrá admirar el arte insuperable del eminente actor Olof Fiord.

En el próximo número ampliaremos esta información sin detallar el argumento a fin de dar una idea del magnífico cine drama de referencia y mantener al mismo tiempo la curiosidad e ilusión de quienes hayan de presentarlo; curiosidad e ilusión que ante la pantalla del Victoria hallará cumplida y deliciosa satisfacción.

El nuevo servicio postal

Párrafos de un artículo:

«El servicio de Correos de nuestra nación pese a cuanto digan los periódicos derechistas, no podrá normalizarse en menos de un año. ¿Y sabéis lo que es en nuestros días dejar a una nación culta, de veinte millones de habitantes, sin un adecuado servicio de Correos durante un año? Pues es la pérdida de mucho comercio, la ruina de muchas industrias, el atraso de la agricultura, la paralización de la enseñanza; en una palabra: es un retroceso, en civilización, de diez años.

¿Y esto no lo ha visto el señor Sánchez Guerra? No, señor; ¡qué había de ver! Ante el conflicto planteado por los del Cuerpo postal, qui so echárelas de Cid Campeador e hizo su hazafia. Sus hueates, torpes, ignorantes y retardatarios, aplaudieron su quijotada. Y ahí tenéis al caudillo pavoneándose como si acabase de hacer la herculéada de unir el Atlántico con el Mediterráneo, incapaz de pensar en el gran daño que ha producido a la nación.»

COK

De hulla inglesa de superior calidad FABRICA DE GAS

Academia de mujeres diputadas

En Inglaterra, la hermana de una célebre actriz ha inaugurado una Academia en donde se «enseñará a hablar» a las futuras «mujeres-diputadas».

Allí aprenderán a manejar la voz, a elegir las frases precisas, a erguir la cabeza para infundir a sus miradas autoridad mayor, a mover los brazos con elegancia...

Militarismo en derrota

Grecia ha sido vencida por Turquía. Esta vez la fuerza se ha hermanado a la justicia, imponiendo el derecho a la independencia de un pueblo. Esta vez, también, y por vez segunda, desde 1914, un militarismo ha sido derrotado por un pueblo en armas.

Diplomáticamente, Inglaterra, que apoya a Grecia, ha sido también derrotada, y Francia, vencedora, que auxiliaba a los turcos.

Interrogativo razonado

A propósito de la actitud del Gobierno, ante la huelga de correos dije un día:

«Digas lee del principio de autoridad:

La autoridad, ¿no emana de la nación? Indudablemente.

En el cuerpo de Correos la nación, ¿no la constituye el Cuerpo en masa y no el director general y el ministro del ramo? No tiene vuelta de hoja.

Entonces el principio de toda autoridad en Correos, ¿es la electividad postal? «Yes».

Pues ¿por qué se dice que se ha salvado el principio de autoridad cuando se ha disuelto la posta y se ha cegado la fuente de que dicha autoridad emana?»

COK

El combustible más económico FABRICA DE GAS

Noticias cortas

Entre la carga embarcada esta mañana en el vapor correo «Balear» había diez sacos de habas del país y tres jaulas con volatería, conteniendo 92 gallinas y 21 pollos.

Han salido esta mañana en el vapor «Balear» para Barcelona y Alceda 17 pasajeros.

Joven Se necesita en el Hotel Bustamante.

BOITE PARA VENDER.—Rección construido, de 22 palmos. Informes, Taberna Verema.—Vill. Carlos. 3

Para vender Le está un burro con carrétón y guarziciones. Propiedad del sargento de cornetas. 5

VINA PARA VENDER.—Junta a la carretera de San Luis. Informes en esta imprenta. 5

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 13 a las 25'30 y 14 a las 2'10.

Los conflictos sociales

Huelgas y atentados

Los teatros

Barcelona.—Hoy se planteará la huelga teatral.

Se dice que el paro será parcial y sólo afectará a los teatros Goya, Pollaroma, Victoria y Cómico.

Los empresarios están solidarizados.

Los apuntadores han pedido mejoras.

Los vidrieres

Barcelona.—Han ido al paro los obreros de la fábrica de vidrio de los señores Rubert hermanos.

Por ahora no se vislumbra la solución de este nuevo conflicto económico.

Pestaña sigue bien

El propagandista del sindicalismo Angel Pestaña mejora francamente.

La fiebre ha descendido de manera nstable hasta el punto de que la temperatura del paciente sólo excede unas décimas de la normal.

Pestaña toma caldo y leche y frutas.

Todo le sienta bien. Ha desaparecido por completo la gravedad.

Agresión y huida

Barcelona.—El delegado de policía don José García Lemas fué agredido. Le golpearon en la cabeza y le tiraron al suelo.

Perpetrada el hecho huyeron los agresores.

Locaut condicionado

Madrid.—Persiste el conflicto en el ramo de la madera.

Dicen hoy los patronos que desistirán de su huelga y reabrirán los talleres si se acepta la mejora económica implantada en Francia.

Crónica Nacional

Noticias y comentarios

En busca del «Chato» y del «Señorito»

Barcelona.—Es el asunto del audaz asalto a un tren cerca de Pueblo Nuevo se sigue una pista que demuestra que los autores de la fechoría son profesionales del robo.

Se dice que ha sido ya detenido El Chato y que se busca al Señorito, discípulos aprovechados, uno y otro, de Caco y muy acreditados en su arte delictivo.

Se anda también en persecución de otros bandideros de la misma calaña que los apodados Chato y Señorito.

Los chefs asociados han salido en defensa de su compañero Adán encartado en el repetido proceso.

Un ministro bajo el agua

San Sebastián.—El ministro de Estado señor Fernández Prada fué a bordo de un submarino.

El buque se sumergió luego y descendió hasta quince metros. A esta profundidad emprendió un viaje de

de Pasajes. Volvió luego a la superficie marina y el señor Fernández Prada se mostró muy satisfecho por el resultado de la inmersión.

LA POLÍTICA

Lo que dice Cambó

El ex ministro regionalista señor Cambó ha dicho que en breve se firmará un tratado entre Portugal y España.

Intransigencia

Se dice que el señor Sánchez Guerra, despedido por el tremendo fracaso de su proyectada concentración conservadora, afirma rotundamente que no prestará su apoyo a ninguna solución de derechas que no acate su presidencia.

Firma

La firma de guerra es hoy muy extensa.

No afecta para nada a Baleares.

La cuestión de Marruecos

Expatriación y repatriación

Barcelona.—Por la tarde embarcaron para Marruecos contingentes de reclutas del reemplazo de 1921.

Se les despidió con músicas y vítores.

El día 1º serán repatriadas las tropas de infantería de V. gara, Navarra y Albuera.

Seguridades de liberación

Melilla.—El secretario del Alto Comisario ha hecho importantes declaraciones a propósito del rescate de los prisioneros españoles que todavía están en poder de Abd el Krim.

Ha dicho el aludido funcionario que podía dar seguridades del próximo rescate de los cautivos.

Se cree que el general Burguete es el inspirador de las declaraciones de su Secretario.

Danza de generales y jefes

El día 20 llegarán a Melilla el Alto Comisario general Burguete y los señores Jordana y Castro Girona.

El nuevo Comandante General de Melilla señor Losada ha visitado los hospitales y las posiciones avanzadas.

El Raisuni y su hijo

Está ya acordada la sumisión del rebelde moro El Raisuni que trae a mal traer a gobiernos y generales.

Sometido aquel cabezalla vendrá su hijo a Madrid y estudiará, como hizo Abd el Krim.

Los prismáticos del general

Sigue nuestro cónsul en Uxda su buena obra en favor de España.

Ultimamente ha recuperado los prismáticos del general Navarro.

TELEGRAMAS OFICIALES

Facilitados en la Delegación de Gobierno

Los telegramas del Alto Comisario correspondientes a los días 12 y 13 del corriente anuncian que no ocurre novedad en aquellos territorios.

OPERARIAS BOLSILLERAS.—Se necesitan en una fábrica de esta. Informes en esta imprenta.

Pérdida El sábado último se perdió en el paseo de Isabel II o en el Consey un alfiler de oro, para señora. Se gratificará a la persona que lo entregue en esta imprenta. 1

COK

Cualidad y precios, sin competencia Servicio a domicilio FABRICA DE GAS

Banco de Menorca

Table with financial data for Banco de Menorca, including exchange rates for Francos, Libras, Dollars, and various bonds.

Credito Mercantil de Menorca

Table with financial data for Credito Mercantil de Menorca, including exchange rates for various currencies and bonds.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data for the Madrid Stock Exchange, including bond prices and exchange rates.



El Kodak es un vivero de felicidad.

En su vida cotidiana hay momentos que, por ser felices, son efímeros. ¿Cuánto daría usted por conservar tales momentos? Es sencillísimo: abra su Kodak, oprime el botón y aprisionada en la película quedan las escenas que en años venideros evocarán los instantes felices de su vida.

Adquiera hoy mismo un Kodak

Para detalles y demostraciones: Francisco Pons Carreras EL BAZAR. — Mahón

Tipografía Mahonesa. — Calle Nueva